

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 73 (6979)

ЧЕТВЕРГ, 20 июня 1991 года

Цена 5 коп.

Долги наши

Тяжелые времена всеобщего дефицита, не стабильности и неуверенности в будущем переживает сейчас наше население. В таком же положении оказалась и редакция районной газеты. Читатель и подписчик вправе предъявлять претензии к тому, что газета выходит иногда только на русском языке, а в последнее время двухполосной, да и публикации какие-то первые.

Конечно, на всех угорить невозможно. Тем не менее нельзя не видеть объективных при-

Колонка редактора

чины такого положения. В начале остро встал вопрос с финансированием, ведь районные газеты всегда были (да и будут, вероятно) убыточными. Наконец, когда решилась проблема с учредителями, настала пора думать о названии нашей газеты. Кстати, до сих пор в этом деле нет полной ясности. А снежный ком бедствий продолжает увеличиваться.

Дефицит бумаги и увеличение ее стоимости, как и рост цен на печатание в типографии, доставку почтой постоянно лихорадит коллектив редакции. К тому же районная типография из-за отсутствия квалифицированных линотипистов сейчас не может обеспечить выпуск полноформатной газеты. А на очереди уже новый рост цен на услуги со стороны почты. Да и судьба районки окончательно и определенно не решена.

А тут еще противоречия и противостояние людей, которые стараются в своих целях использовать газету, как трибуну. Как думаешь, уважаемый читатель, можно в таких условиях плодотворно работать?

Но закончить хочется все-таки на оптимистической ноте. Уверенность коллективу редакции придадут наши доброжелатели, а их большинство. Так что при угрозе закрытия районной газеты, или других бедах мы обратимся за помощью прежде всего к нашим читателям и надеемся на их поддержку. А долги свои редакция остро переживает и ищет все возможности для устранения недостатков.

ХОРОШИЕ травы уродились на заливных лугах колхоза имени Фрунзе. Большую часть сена на период зимовки общественного скота заготавливают именно здесь. Порой за сезон берут по два укоса. Правда, в прошлый дождливый год на отдельных участках второй укос сена не сумели убрать. Нынче же механизаторы настроены справиться с поставленной задачей. Хотя первый день работы выдался не совсем удачным — ближе к вечеру два из четырех косилочных агрегатов вышли из строя. Один отремонтировали быстро, со вторым пришлось повозиться, но эти поломки не очень расстроили молодых механизаторов Ра-

шита Байгуskarова, Азамата Каипова. Первый блин, как говорится, всегда комом. Были бы запасные части под рукой и сами же механизаторы могут устранить неисправность.

СЕНО КОС ИДЕТ

К шести часам подвезли ужин — небольшая передышка, и опять застрекотали косилки. Работать намерены весь световой день, убрать травы в самый короткий срок.

НА СНИМКЕ: косят травы.
Фото Р. БАИМУРЗИНА.



УСЛОВИЯ ОДНИ, а...

Не найдется, наверное, в районе водителя, недовольного работой дорожных строителей артели «Рудный». Действительно, это мастера своего дела. Наш район никогда не мог похвалиться наличием хороших дорог. Совсем за короткий срок, что работают в нашем районе «золотари», уже успели в корне преобразить многие участки автомобильных трасс. И день, и ночь можно видеть ра-

ботающую технику на дороге межобластного значения Акъяр — Сибай, намного безопасным стал спуск к деревне Янтыпеево, осенью прошлого года преобразились улицы села Акъяр.

Только с помощью дорожников артели «Рудный» небывальными темпами стало вестись в районе асфальтирование. Зашевелились и работники нашего районного дорожного участка, стали прокладывать асфальт

за мостом через реку Таналык у села Акъяр. Но уже разница чувствуется большая. У «золотарей» асфальтное покрытие получается ровным, а на нашем участке сплошная тряска. К тому же и сам асфальт начинает рушиться, хотя техника и тут-и-там работает почти одинаковая, асфальт берется из одного «котла». Не повторилась бы та картина, которую приходилось наблюдать еще год назад на дороге в аэропорт.

Информационное сообщение

18 июня сего года состоялся VIII пленум Хайбуллинского райкома СДМБ (ВЛКСМ) на повестке дня которого стояло два вопроса: организационный и информация о зональном совещании секретарей комсомольского актива и о совместном пленуме рескома СДМБ (ВЛКСМ) и РКП.

Рассматривая организационный вопрос, за систематическую неявку на заседания пленум вывел из состава членов райкома СДМБ (ВЛКСМ) У. З. Баймурзина, работающего завхозом колхоза имени Калинина, М. М. Байчурина, секретаря первичной комсомольской организации колхоза имени Фрунзе, С. А. Бикбова, преподавателя Ивановской средней школы, А. И. Исакова — из совхоза «Тана-

лыкский», М. С. Каримова, бывшего секретаря райкома СДМБ, И. И. Каскинова, агронома совхоза «Матраевский», А. Ш. Нарбуткина, водителя колхоза «Красное Знамя», И. М. Саптарьялова, секретаря комсомольской организации совхоза «Степной», С. И. Султанова, помощника бригадира по учету кадров совхоза «Акъярский», Т. М. Юнусова, преподавателя Абншевской средней школы. В связи с окончанием Акъярской средней школы № 2 и выездом на учебу из состава членов райкома была также выведена выпускница З. Кусякова.

На время декретного отпуска основного работника пленум решил ввести в состав членов РК СДМБ (ВЛКСМ) заведующую сектором учета и финансов райкома

комсомола Г. Юламанову. Также в состав членов РК СДМБ (ВЛКСМ) введены В. Бурибаева — бухгалтер РОНО, А. Усенко — второй секретарь райкома комсомола, Р. Плимбетов — секретарь ШКО колхоза «Саймар». Пленум постановил избрать членом райкома СДМБ (ВЛКСМ), первым секретарем РК СДМБ (ВЛКСМ), членом бюро, членом рескома СДМБ (ВЛКСМ) Байгуskarова Тагира Габбасовича.

По второму вопросу выступил второй секретарь райкома комсомола А. Усенко. В прениях приняли участие И. Галиев — представитель рескома СДМБ (ВЛКСМ) и М. Г. Некрасов — председатель ЦК РК КП РСФСР.

На этом пленум завершил свою работу.

Для всех желающих присутствовать или принять участие в конкурсе, посвященном 100-летию кураиста Юмабая Исынабева, 22 и 23 июня

текущего года организуются дополнительные рейсы 3-х автобусов. Отправление автобусов из Акъяра от районного Дома культуры (РДК)

с 6:00 до 10:00 часов утра, а обратно с 16:00 до 19:00 часов вечера.

Добро пожаловать на конкурс!

Животноводство: заботы и тревоги

РУНО СНЯТО

Завершилась стрижка овец в Гаделевской СТФ совхоза «Таналыкский». Активно участвовали на стрижке Зайна Каипова, Гульямса Тагирова, Гайна Абдуллина, Мавлида Хайруллина, Фирдаус Байбулатова, Назира Багитбаева, Мавазия Карасова, которые за день обрабатывали по 25—30 овец и с каждой головы снимали по 4,8 кг шерсти. Не оставались в

стороне медицинские работники, работники сельского клуба. Руководил работами на стрижке ветработник отделения М. С. Карасов.

На сегодня гаделевские стригали отправились помогать коллегам из соседнего Бакаловского отделения совхоза.

Р. АХМАДУЛЛИН,
главный ветврач
района.



Очень важные сельскохозяйственные кампании разворачиваются в эти дни в хозяйствах района — сенокос, подготовка техники к уборке урожая и, конечно же, ремонт животноводческих помещений к предстоящей зимовке общественного скота. Во многих местах за эту работу уже взялись, но только не в колхозе имени Калинина, где старшим прорабом Р. Давлетбаев. Из-за его

Готовь сани летом

халатности, недобросовестного отношения к своим обязанностям в Байгуskarовской бригаде нет и намека на ремонт животноводческих помещений. До сих пор нет даже мало-мальского запаса стройматериалов, не готова проектно-сметная документация, а без этого, разумеется, и строительством некому заняться. Вполне возможно, что при такой ситуации колхозный скот может остаться с наступлением холодов без теплых коровников.

В. ДАНИЛОВ.

ХРОНИКА

Состоялось партийное собрание коммунистов первичной партийной организации аппарата райсовета с повесткой дня «О постановлении секретариата ЦК КПСС от 29 апреля 1991 года «О записке комиссии ЦК КПСС по обновлению деятельности первичных партийных организаций по вопросам укрепления

рядов КПСС», по которому было принято соответствующее постановление.

На собрании был рассмотрен организационный вопрос. Членом партбюро и секретарем партийной организации аппарата райсовета избран Фагим Галимьянович Султангузин.

ДЕНЬ ПАМЯТИ

18 июня сего года в здании Акъярского сельского Совета народных депутатов состоялось совещание по вопросам проведения Дня Памяти, посвященного 50-летию начала Великой Отечественной войны. В совещании приняли участие представители общественных организаций и руководителей различных предприятий и организаций райцентра. После некоторых дискуссий

было принято решение 21 июня в 10 часов утра у памятника погибшим воинам-землякам провести митинг, посвященный этому прискорбному для всех нас событию. Поэтому, все кто желает почтить память погибших, в трудный час грудью вставших на защиту Родины, может принять участие на митинге и возложить цветы к обелиску.

Наш кор.

НЕ НА ПОКАЗ

ВОТ уже 32 года работает уборщицей в Хайбуллинской ГРП Мария Павловна Гринько. Целая в этой женщине доброту и неслышимое трудолюбие, выполняет работу не на показ, а на совесть.

По возрасту — она уже на пенсии, но по-настоящему еще ни одного дня не отдохнула. Работает сейчас в бане Хайбуллинской ГРП. Никак не хочет ее отпустить руководство по хозяйству, да и не случайно. Где бы ни приложила Мария свои трудящиеся руки, всяческая работа заслуживает высшей похвалы.

На днях пришлось посетить баню в ее смею. Мария Павловна уже начала уборку, готовясь к передаче помещения своей напарнице, а я

бросила взгляд в ее сторону и залюбовалась работой Марии. Полы, скамейки, стены она «драйла» по нескольку раз, смывала и опять проверяла, нет ли огрехов. Я глядела на нее и сравнивала эту, нынешнюю Марию, с той, которую знала 25 лет

Наш современник

назад. Изменилась только внешность: появились многочисленные морщинки, усталость в глазах, а привычка — выполнять любую работу на совесть — осталась.

На мой вопрос: «Не трудно ли наводить чистоту, ведь уже и возраст «подкачивает?» Она ответила: «Сейчас-то еще полегче, а тогда, в

60-ые...» Да, тогда они с Верой Сергеевной Касьяновой (кстати, такой же бесповторной и трудолюбивой) и голландки топили сами (а их было много), и дрова пилили сами же, да еще вручную; белили комнаты, мыли полы (а здание уже было старое). Да мало ли дел было. И никто никогда из сотрудников геологической службы ни разу не пожаловался на какие-либо промахи. Наоборот в адрес этих женщин сыпались благодарности.

32 года на одном месте! И все 32 — без замечаний. Надо признать, редкие руководители (да и люди) по-настоящему ценят этот тяжелый труд. А зря! Им, таким женщинам, надо отдать дань глубокого уважения за их терпение, за их умелые руки.

А. ХРАМОВА

Эстетика оформления

В районе идет смотр-конкурс на лучшее эстетическое оформление детского сада. Смотр проводится в целях улучшения эстетического вкуса в оформлении интерьера детского сада, игровых зон, уголков, а также конкурсы связаны с задачами воспитания любви и уважения к народным традициям.

Необходимо отметить, что в течение последних лет детские сады работают над темой «Быт и обычаи башкирского народа». Во многих детских садах можно увидеть стенды и альбомы на темы «Одежда, обувь, предметы украшения». «Башкирский орнамент и использование его на занятиях по изобразительной деятельности», «Быт и обычаи нашего народа», изготовлены национальные костюмы, собраны предметы быта, народные музыкальные инструменты и т. д. Это можно увидеть в детских садах поселков Степной, Уфимский и Акъярском яслях «Чебурашка». Коллективы данных детских садов проводят работу

по ознакомлению детей с бытом, обычаями, искусством башкирского народа.

В оборудовании и оформлении детского сада надо стремиться к предельной простоте и эстетике. Окружающие ребенка вещи должны создавать гармонию, эстетический дух всей обстановки, когда каждый предмет не кричит о себе, а является органической частью общего интерьера. Веломним слова замечательного русского художника П. П. Кончаловского, который часто говорил: «Верный цвет на своем месте». Это определение можно полностью отнести и к оформлению дошкольного учреждения.

Целинный, Маканский, Бурибаевские № 1 и № 2, Антиганский, Байгускаровский детские сады в оформлении используют изделия из соломки, ткани, резьбу по дереву, лано, макраме.

В Татыр-Узякском, Янтышевском детских садах много комнатных растений. Воспитатели стараются подобрать

такие, чтобы форма и цвет были различные.

К оформлению помещения привлекаются сами дети. Все это у них создает потребность активно участвовать в работе и формирует эстетический вкус.

При подведении итогов обязательно обращаем внимание на лучшую организацию участка.

Нельзя сказать, что во всех дошкольных учреждениях идет работа по эстетическому воспитанию детей. Акъярский ясли-сад № 1, Абу-бакировский, Мамбетовский, Абишевский игровые зоны не создают, в них мало зелени, нет эстетического оформления групповых комнат.

Нельзя забывать, что нет в окружающей человека жизни ничего, в чем бы эстетическое начало не давало бы о себе знать, начиная с первой погрешности.

Конкурс по эстетическому воспитанию детей продлен, итоги будут подведены позже. Просим все коллективы принять активное участие в смотре-конкурсе детских садов.

Р. ШАРАФУТДИНОВА, методист РОНО.

ЗАБЫТАЯ УЛИЦА

На снимке нашего фотокорреспондента вы видите одну из улиц в райцентре (если можно ее так называть). Это — подъем на проспект Целинников от старого десятида (ул. Советская). Единственная улица в селе Акъяр, незаслуженно забытая благоустроителями.

Видимо, обратили внимание: на проезжей части — опоры линий электропередач, ухабы, яма на яме, овраг промытый тальмами и дождевыми водами. А ведь здесь движение транспортных средств довольно интенсивное. К тому же, улица в вечернее и ночное время не освещается.



Нет никакой гарантии, что здесь не случится какая-нибудь неприятность.

В этом своеобразном микрорайоне начали строить дома, райпо возможно завершит строительство и введет в эксплуатацию базар. Поэтому жители все-таки надеются на лучшее будущее. Одно время надеются, что благоустроители приведут в порядок и нумерацию домов: стоят рядом два дома, один отнесен к улице Подгорная, другой — к проспекту Целинников.

К сказанному надо добавить, улица забыта еще в другом. В позапрошлом году некоторые внесли по 40 рублей на проведение летнего водопровода, но их надежды не оправдались; до сих пор нет ни воды, ни денег.

Фото Р. БАИМУРЗИНА.

ОТКРЫЛИ НОВЫЕ ТАЛАНТЫ

Весть о том, что в Доме культуры совхоза «Степной» состоится праздник «Играй, гармонь!», в поселке распространилась задолго до наступления этого дня. Члены женовета (председатель З. А. Тагирова) пределали большую подготовительную работу. Администрация профком совхоза выделили достаточно денежных средств для поощрения участников этого праздника.

Наверное, никто раньше и не знал, что в поселке очень много гармонистов, певцов и танцоров, пока эти артисты не вышли на сцену клуба. Семейные ансамбли только успевали сменить друг-друга на сцене. Вместе с опытной певицей-дояркой Кунсылу Куланбаевой и ветераном сцены, токарем Гафуром Кужиным на сцену впервые вышли ветераны труда Фарид алай Михайлова. Их выступление тепло было встречено односельчанами. Понравился башкирский лирический танец в исполнении Гульнар Ахметовой и Рамзи Илбаковой.

Но все же на празднике большее внимание уделено гармонистам. Ни для кого не секрет, что все реже и реже приходится слышать на сельских улицах звуки гармонь, национальные мелодии. Поэтому выступавшим на сцене гар-

монистам, курастам, кубызистам односельчане были особо рады. Только заиграли гармонисты Раиса Тагирова и Халиулла Аминев плясую и вступили в пляс Фархиямал иней Тагирова с дочерью Явылбиной, Сайда алай Аминева. А гармонист Шарифулла Кадаев заставил выйти в круг свою сестру Асию, приехавшую в гости, которая с блеском показала свое мастерство.

Огни клубов

Для многих было новостью, что сын Гафур агай Кужина — Ралиф мастерски играет на гармонии. Праздник украсил и выступления гармонистов — женщин. Так, работница детского сада совхоза Гарифа Искускина и Гульямгар Султанова не уступали в игре даже самым ярким джигитам-гармонистам, и в мастерстве были примерно на одинаковом уровне. А также одна из них показала свое умение танцевать, другая — петь.

Раньше в поселке, где проживает более 700 человек, состоящем на 90 процентов из людей башкирской национальности, не было ни одного кураста. Факт удручающий и, наверное, связан с тем, что многие годы не придавалось особого

внимания культуре народа, его богатым музыкальным способностям. Поэтому выход на сцену с кураем учащегося школы Ильгиза Ильбакина для многих было большой радостью. Всем понравились мелодии в его исполнении, а также танцы учащегося VII класса Ильгана Абдельманова под его аккомпанемент.

Исполнение мелодий на кубызе работником совхоза Явдатом Исянбаевым вместе с сыном Русланом показало, что не затухают в душе наших детей родные мелодии и эстафета будет передана в надежные руки.

Интермедия «Соседи», исполненная Надеждой Алексеевной Сагатаевой — фельдшером медпункта, Альбиной Рогалева — санитаркой на чисто башкирском языке, многих поразила и порадовала.

Праздник продолжался более двух часов и своими играми, смехом превратился действительно в народное гулянье, открыл среди народа новые таланты. Если такие мероприятия будут проводиться чаще, то, несомненно, национальные мелодии, народная музыка вновь возродятся на селе.

З. ИЛЬБАКТИНА, общественный корреспондент.

п. Степной.

Поздравляем!

Наших дорогих и любимых маму и папу, бабушку и дедушку, прабабушку и прадедушку **Степана Григорьевича и Елизавету Николаевну НИКОЛОВЫХ** из с. Ивановка с золотым юбилеем, 50-летием совместной жизни.

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, терпения и долгих лет жизни. И еще вам желаем

Не живите уныло,
Не жалейте что было,
Не гадайте что будет,
Берегите что есть!
Дочь, зять, сын, внуки и правнуки.
с.с. Акъяр, Ивановка, г. Хабаровск.

* * *

Дорогого сына, мужа, брата, отца **Янтимира Ахмадуловича ХАББИНА** из села Байгускарово с 50-летием.

От всей души желаем долгих и счастливых лет жизни, крепкого здоровья, радости, бодрости, семейного благополучия.

Мать, жена, сестра, зятья, любимые дочери, односельчане.
с. Байгускарово, п. Бурибай, г. Орск, Тюменская область.

* * *

наших дорогих родителей и родственников **Мухтара Валиахметовича и Фирдаус Хажитдинову КАРАБАЕВЫХ** из с. Подольск с юбилеем — 40-летием совместной жизни.

Сыновья, дочери, сестра, снохи, зятья, внуки и внучки.
с.с. Акъяр, Манаи, Подольск, д. Гаделево.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Колхозу имени Фрунзе срочно требуется прораб. Оклад согласно штатному расписанию.

выплачиваются премии альные по итогам года и объема строительномонтажных работ.

Пропали телята (до 6-ти месячного возраста) 28 голов, принадлежащие совхозу «Ямансаз-

ский» Зиданского района. Знающих просьба сообщить за вознаграждение совхозу.

Утераны техпаспорт на автомобиль ГАЗ-69, разрешение УРСа г. Уфы, квитанция и акт о продаже машины.

Нашедших — просьба вернуть **Х. А. Давлетбаеву** в п. Бурибай за вознаграждение.

Коллектив Хайбуллинского райпо выражает глубокое соболезнование инструктору отдела кадров райпо **Вахитову Фариту Абдуллоевичу** по поводу кончины **МАТЕРИ**.

Администрация, партком, профком совхоза «Бузавлыкский» выражают глубокое соболезнование Николаю Ивановичу и Валерии Николаевне Ильичам в связи с преждевременной кончиной брата, дяди **ИЛЬИНА Владимира ИВАНОВИЧА**

Дирекция и профсоюзный комитет, коллектив работников Акъярского ПЭУ Сибайского МПЭ и ТС выражают глубокое соболезнование оператору тепловых сетей **Магашевой С. А.** по поводу безвременной кончины мужа **МАГАШЕВА Фарсата ГАЛЛЯМОВИЧА**